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Θεσσαλονίκη, 29/04/2022

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων
Τον κ. Υπουργό Οικονομικών
Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας

ΘΕΜΑ: «Έκκληση των εκτροφέων σπάνιων, αυτοχθόνων και αρχέγονων
φυλών αγροτικών ζώων για στήριξη από την Πολιτεία ενόψει της
έκρηξης της ακρίβειας»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Οι εκτροφείς σπάνιων, αυτοχθόνων και αρχέγονων φυλών αγροτικών ζώων παράγουν
στην ελληνική ύπαιθρο, εδώ και δεκαετίες, ζωοκομικά προϊόντα υψηλής διατροφικής
αξίας, αξιοποιώντας την πλουσιότερη παγκοσμίως (αναλόγως της έκτασης) χλωρίδα
της χώρας μας, που περιλαμβάνει περισσότερα από 5.000 αυτοφυή φυτά, εκ των
οποίων, τα 1.500 είναι ενδημικά και φαρμακευτικά βότανα. Συλλογικός φορέας των
ανωτέρω εξέθεσε σε σχετική επιστολή του την ανησυχία των ως άνω για την συνεχή
οικονομική κατάρρευση των τελευταίων τεσσάρων δεκαετιών που υποφέρει ο κλάδος
τους, λόγω της σχεδόν ταυτόχρονα προκύψασας υγειονομικής, οικονομικής και
πρόσφατα, πολεμικής κρίσης, αφού, σήμερα, παράγουν, ετησίως, μόλις το 8% του
βόειου κρέατος της εγχώριας κατανάλωσης, ενώ, εκτιμούν ότι, η επισιτιστική επάρκεια
της χώρας με τα κτηνοτροφικά προϊόντα τους αντιστοιχεί μόνον σε 28 ημέρες ανά έτος.
Οι ανωτέρω εκτροφείς δηλώνουν ότι, μη μπορώντας να εκθρέψουν τα παραγωγικά τους
ζώα, δηλαδή το πολύτιμο από την άποψη των γενετικών  πόρων (DNA) ζωικό τους
κεφάλαιο, τα οδηγούν, με πόνο ψυχής, κατά χιλιάδες, στα σφαγεία ή στην Ιταλία, όπου
εκποιούνται σε εξευτελιστικές τιμές. Υπό τις παρούσες συνθήκες της εξοντωτικής
ακρίβειας στις ζωοτροφές και στην ενέργεια, που τους εξαθλιώνουν οικονομικά και τους
απειλούν με αφανισμό, αν δεν προκύψει μια άνωθεν «χείρα βοηθείας» από την
Πολιτεία, οι ως άνω εκτροφείς, ανήκοντας σε έναν τόσο ευαίσθητο πυλώνα της
πρωτογενούς παραγωγής, γνωρίζουν ότι δεν θα μπορέσουν να επανακάμψουν ποτέ,
λόγω της οριστικής απώλειας του «κεφαλαίου» τους, σε αντίθεση με άλλες επιχειρήσεις
που έκλεισαν για κάποιο χρονικό διάστημα, λόγω της «πανδημίας», όπως είναι οι
επιχειρήσεις του τουρισμού.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

Προτίθεσθε να λάβετε τα αναγκαία μέτρα για την διάσωση και την οικονομική επιβίωση
των εκτροφέων σπάνιων, αυτόχθονων και αρχέγονων φυλών αγροτικών ζώων, που
δραστηριοποιούνται στην χώρα μας, εξασφαλίζοντας για τον ανωτέρω κλάδο, σε άμεσο
χρόνο, τιμές πλαφόν στην ενέργεια και στις ζωοτροφές, προκειμένου να μην χαθεί το
πολύτιμο αυτό ζωικό κεφάλαιο της ελληνικής κτηνοτροφίας;

Ο ερωτών βουλευτής
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